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Gratz és Borovicziny vallomása
Somogyi kisebbségi javaslata — Benlczky 

nem jeSenhetik meg a Ház előtt
budupest, dec. 10. \ nemzetgyűlés 

mai ülését Gaál Gasz ion elnök 10 óra 
kor nyitotta meg.

Szmrccsdnyi György beterjeszti a 
külügyi bizottság jelentését, amely az 
Egyesült Államokkal kötött békeszer­
ződés becikkelyezéséről szól.

Elnök felolvassa Beniczky képvise­
lőtől kapott levelét, amely szerint a 
mentelmi ügyek tárgyalásánál való 
megjelenését kéri. Rubinéit István 
tegnapi beszéde után, amely hemzseg 
a valótlanságoktól, nem kérem, hanem 
követelem az elnök úrtól, hogy a szük­
séges intézkedéseket megtegye.. 
(Nagy zaj.) .... Kérem az urakat, 
hogy véleményüket a vita során fejt­
sék ki. —.....annyival is inkább, mert
nyert értesülésem szerint Lorentz szá- j 
zados vallomása teljesen ■ meghamisít- ' 
va került a Ház elé.“ Nekem, mint j 
elnöknek, a házszabályok semmi mó- j 
dot nem adnak arra, hogy ebben a 
kérdésben bárminemű intézkedést is 
megtehessek. Az intézkedés a nemzet­
gyűlés joga, amelynél fogva ezt a le­
velet a javaslattal kapcsolatosan lehet 
tárgyalni.

Rassay Károly: Ez a kérelem ter­
mészeténél fogva olyan, hogy azt a 
tárgyalás végére halasztani nem lehet. 
Kérem a nemzetgyűlést, méltóztassék 
kérésem teljesítését elrendelni és uta­
sítani a kormányt, hogy tegye meg a 
szükséges intézkedéseket aziránt, 
hogy Beniczkyr Ödön képviselő a Ház­
ban megjelenhessen.

Elnök: Én nem elnöki prepozíciót 
tartottam, hanem csak azt, amit a ház­
szabályok előírtak. A szónokok közül 
az első felszólalónak alkalma lesz a le­
véllel kapcsolatban prepozíciót tennie.

Somogyi István a mentelmi bizott­
ság kisebbségi véleményének előadója, 
emelkedett ezután szólásra. Elsősor­
ban magyarázatot fűz a főügyészség 
átiratához, amely ellentétes a jegyző­

könyvben lefektetett \ állomásokkal. i 
Nem igaz az átiratból az, mintha öfel- j 
sége egy pillanatig is Dénesfalván tar- j 
tőzkodcit volna. Alexey repülőszáza­
dos közölte Cziráky gróffal, hogy re­
pülőgépen megérkezett. A társaság j 
nem is Dénesfalvára ment. hanem \ 
Cziráky vadászkastélyába. Az sem 
igaz, hogy Sopronban a király kine­
vezte a kormányt. Az ügyészség jelen­
tése a rendőri nyomozásokra hivatko- 

' zik. Eelolvassa ezeket a jelentéseket.
: Érdekes, hogy a győri államrendőrség 
i azt jelenti, mit jelentenek Szombat- 
i helyről, Szombathely pedig azt, hogy 
i mit jelentenek Győrből. Egyik jelentés 
i szerint a hadügyminiszter Lehár, a 
1 másik szerint Sclmetzer.

Sándor Pál: A kereskedelmi minisz­
ter nem Hegyeshalmy?

Somogyi István: Egyik jelentés sze­
rint Apponyi a külügyminiszter, aki 
azonban ezt a tisztséget nem vállalta.

Rassay Károly: Tomcsányi nincs 
benne a kabinetben?

Somogyi István: Az igazságügymi­
niszter Vázsonyi lesz, ezt azonban 
nem akarják a nyilvánosságra hozni.

Vázsonyi Vilmos: Ezt az ébredők 
találták ki!

Somogyi István: A szombathelyi je­
lentés már pénteken megemlékezik a 
vasárnapi budaörsi harcról, amely a 
„lakosság körében nagy izgalmat vál­
tott ki“. Egy másik nyomozó cég ...

, Felkiáltások: Nagyon jó! 
í Somogyi István:... megállapította,
; hogy Beniczky az egész idő alatt cl 
' sem mozdult Budapestről, ilyen jelen- 
: tés alapián nemhogy képviselőket, de 
! semmiféle magyar állampolgárt nem 

lehet letartóztatni.
Szijl Bálint: Az ilyen emberek meg­

érdemlik!
Bródy Ernő: Azt maid a bíróság 

dönti le!

Borovicziny vallomás»
Somogyi István: Borovicziny Ala­

dárnak, a király titkárának vallomását 
olvassa fel ezután: ..Nem érzem ma­
gam bűnösnek. Őfelsége udvartartásá­
ban éltem Hartensteinban. 1921 nya­
rán Budapesten jártam és akkor be­
szélgettem Bethlen miniszterelnökkel. 
0 azt a meggyőződését fejezte ki. 
hogy a logfolylonossúg és a konszoli­
dáció érdekében a legcélszerűbb lenne, 
ha Őfelsége a király visszatérne Ma 
gyarorszdgra. (Nagy zaj az ellenzé­
ken.) Friedrich István: Ahá! Hát ez 
mi? Sokorópátkai Szabó: De nem 
puccsal! Friedrich: Kétszínű játék! 
Rassav: Bethlen, mint felbujtó! Hosz- 
szantartó zai, elnök folyton csenget. 
Somogyi István (folytatja a vallomás 
ismertetését): Sopronban a király kö­

zölte Boroviczinyval, hogy ha Buda­
pestre érkezik, Rakovszk.vt szándéko­
zik miniszterelnöknek kinevezni. Ebből 
látható, hogy a kinevezés nem történt 
meg, eskütétel nem volt. a nyomozás 
által megállapított kormánylista tehát 
apokrif. A vallomás szerint a király a 
fegyverhasználatot megtiltotta. (,seh, 
horvát és szerb katonai részről olyan 
jelentés érkezett őfelségéhez, hogy 
meg tudták akadályozni az esetleges 
mozgósítást. Amikor a román király 
Svájcban iái t. levelet küldött őfelségé­
hez, és megírta, hogy nem felejthette 
ei azt, hogy ö mentette meg a buka­
resti bekében a román trónt. Francia 
politikusok is érintkeztek a királlyal 
és kijelentették, hogy nem támaszta­
nak nehézségeket visszatérése ele.

Gratz Gusztáv vallomás! 
jegyzőkönyve

Gratz Gusztáv vallomást jegyző- 
könyvét olvassa tel ezután Somogyi. 
Gratz a húsvéti tárgyalásoknál arról 
győződött meg, hogy a király felfogá­
sa szerint azok. akik nem adják át ne­
ki a hatalmat, forradalmi alapon áll­
nak. Gratz ezért le is mondott tárcá­
járól. Április 15-én királyi kéziratot 
kapott, hogy vegye át Budapesten a 
király képviseletét. Titkos tanácsos lé­
vén, vállalta ezt, mint attak idején a 
titkos tanácsosi méltóság díszét.

Friedrich István: Úgy van! Vállalni

kell' Nemcsak mikor fényben ragyog 
a király! Somogyi István folytatja: 
Gratz elmondja, hogy igyekezett a ki­
rály érdekeit az ország érdekeivel 
összhangban képviselni. Bethlennek 
írásos memorandumot adott át. Június­
ban újból kifejtette Bethlennek, hogy 
a király és a kormány közti megegye­
zés szükséges, nehogy a király ujahh 
elhamarkodott akcióba fogjon. Julius 
23-dti a királyhoz utazott és többszöri 
kihallgatáson előadta, hogy a vissza­
térés fix terminusára nem gondolhat.

A király Gratz álláspontját elfogadta, 
de szóvátette, hogy a magyar kor- ■ 
many detektlvekkel figyelteti minden < 
lépéséi. Budapestre visszatérve, felhív- i 
ta Gratz a kormányt, hogy hivatalosan 
kérje a király svájci tartózkodásának 
meghosszabbítását és rendezze a ki- , 
ráliyal az anyagi ügyeket. A detekti- ? 
vekről kijelentette Bethlen, hogy er- ; 
rői nem tud semmit. A kormányzó ki- j 
jelentette Gratznak, hogy meg akarja t 
kezdeni a királlyal való érintkezést • 
egy levél formájában, amelynek meg- t 
írására üratztól kért tervezetet. Ras- í 
say Károly: Szóval ki volt kapcsolva ! 
a királykérdés? Somogyi (folytatja): j 
Ezt Gratz közölte Andrássyval és ' 
Rakovszkyval, akiket ezt megnyugta- j 
tott. Julius végén Gratz a király ilze- j 
note alapján megnyugtatta Bethlent, 
hogy augusztusban nem lesz puccs. 
Ekkor ajánlották még a szélső legiti­
misták is a királynak, hogy tartózkod­
jék minden erőszakos kisérleítöl. Gratz 
a kormányzói levél elküldését nem 
tanácsolta, mert félt, hogy céljával el­
lenkezőhatást ér el, de Bethlen köve­
telte az elküldést, A király anyagi el­
látásáról nem gondoskodtak, az ellá­
tási kötségeket Gratz teremtette elő. 
Azt hiszi Gratz, hogy ha a pécsi be­
széd idejekorán jut ki Svaiéba, akkor 
a puccs nem következik el. Elmondja 
ezután Gratz az ismert októberi ese­
ményeket és azt, hogy Andrássy csak 
jóval utánuk érkezett Sopronba, mert 
nem tudott a királyi pár érkezéséről 
és csak véletlenül volt Nyugatmagyar- 
országon. Rassay: Fatális véletlen! 
Somogyi: Andrássy is kapott Sopron­
ba hivó levelet a királytól, de nem ve­
hette kézhez. Szabó Balázs: Minde­
nütt a királyt tolják előtérbe! Szégyel- 
jék magukat! (Nagy zaj.) Huszár 
Elemér: A tényeket vallja és nem ha­
zudik! Szilágyi Lajos: Hívják ide 
őket! Szabó Balázs: Ha csináltak va­
lamit, vállalják el a felelősséget! Ug­
rón Gábor: Legyen nyugodt, vállalni 
fogják! Ebben nincs hazugság. (Nagy
zai. ) Vázsonyi Vilmos: A szemükbe 
mondd ezeket, ne akkor, mikor fogva 
vannak! (Elnök folyton csenget.)

Somogyi (folytatja): A király meg 
volt győződve, hogy a kormány a ha­
talmat átadja neki. Sopronban kor­
mány nem alakult meg. Szilágyi La­
jos: Tehát ez is hazugság volt! AM. 
T. I. hazugsága! Somogyi (folytatja): 
Csak kombinációk voltak. Gratz a 
kormányzó által küldött levelet nem 
látta, a katonai akcióról sem volt tá­
jékozva. A király mikor a harcról tu­
domást vett, egy mozdonyon kiment a 
frontra és fegyverszünetet teremtett. 
A véres harc onnan származott, hogy 
a király vonatát tűz alá vélték. (Nagy
zaj. ) Á király parancsot adott, hogy 
n csapatok ne viszonozzák a tüzelést.

Az elnök ekkor szünetet rendelt el.

Andróssv vallomása
12 órakor nyitották meg újból az. 

illést és Somogyi István áttért And­
rássy vallomásának ismertetésére. 
Andrássyék álláspontja az volt, hogy 
a kormány a felelősségei elhárítva 
magáról, ne tegyen semmit a király 

I ellen, hogy a király Budapesten álve- 
; hcsse a halaimat. így megtudhatták 

volna, mi az igaz az entente fenyege­
téseiből és közvetlenül tárgyalhattak 
volna a kis ententeval. Ha látták vol­
na, hogy a király visszatérése meg­
rendíti Magyarország helyzetét, ismét 
távozásra bírták volna a királyt. Kije­
lenti Andrássy, hogy nem tudott a 
visszatérésről. Mindig az volt az ál- 
láspontjn, hogy az 792«: I. t.-c. alap-

ián közfelkiáltással kell történni a 
visszahelyezésnek.

Hegedűs Pá! memorandumát
ismertette ezután Somogyi. Hegedűst 
a király e szavakkal mutatta be a ki­
rálynénak: Ez az én derék táborno­
kom! Hegedűs elmondja, hogy kettős 
szerepet folytatott. Mint a király ál­
tal kinevezett kaonai parancsnok olyan 
demarkációs vonalat állapított meg, a 
mely a király csapatainak helyzetét 
íarthatatanná tette. A királlyal a hü- 
ségcsküről beszélve, Hegedűs tábornok 
József főhercegre hivatkozva kijelen­
tette, hogy a király a hadsereg tagjaó 
felmentette a hilségeskii alól. Somogyi 
itt előadja, hogy erre vonatkozólag 
Álgya ezredes levelet intézett a men­
telmi izbottság elnökéhez és közölte, 
hogy Hegedűs tábornoknak ez a kije­
lentése nem fedi a valóságot, mert Jó­
zsef főherceg csak azt a kijelentést 
tette, hog.v a király 7-176 számit táv­
iratában megengedte, hogy a tisztek 
Magyarország alkotmányára es füg­
getlenségére esküt legyenek. Józsel 
főherceg fel fogja szólítani Hegedűs 
tábornokot, hogy ezt a vallomásai 
sürgősen helyesbbitsc.

Lendületes szavakkal xégzi beszé­
dét Somogyi István és kéri, állapítsa 
meg a Ház a letartóztatott képviselik 
mentelmi jogának megsértését. (He­
lyeslés az ellenzéken.)

Az indemnltás
Kállay Tibor pénzügyminiszter be­

terjeszti az 1922 július végéig kért m- 
dcmnitdsról szóló javaslatot.

Elnök közli, hogy Kiss Menyhért 
képviselő mentelmi jogának megsérté­
sét jelenti be, majd napirendi indít­
ványt tesz, hogy a Ház hétfőn folytas­
sa a mentelmi vitát.

Beniczky nem jelenhetik meg
Apponyi Albert gróf kéri, hogy Be­

niczky levele értelmében utasítsa a 
Ház a kormányt, hogy tegye lehető­
vé, hogy Beniczky hétfőn megjelen­
hessék a Házban.

Tomcsányi igazságügyminiszter ál­
landó zajban kifejti, hogy Beniczky 
az ügyészségen is vallomást tehet.

Vázsonyi Vilmos csatlakozik Appo­
nyi kéréséhez. A mentelmi log nem 
lehet pártkérdés.

Bottlík József az elnök napirendi in­
dítványát pártolja.

Kutkafalvy Miklós előadja, hogy 
Beniczky a mentelmi bizottság előtt 
sem nyilatkozhatott Binder és Lorenz 
vallomásáról, mert csak az o kihall­
gatása után érkeztek meg ezek az ira­
tok az ügyészségről.

Az elnök szavazásra tette lel a kér­
dést. Az. elnöki napirend mellett sza­
vaztak a kisgazdák, éükön Nagyatádi 
és a kereszténypártból Huszár Károly. 
Pékár, Kontra Aladár. Szddeczky, 
Nagy Pál, Magyar Kázmér, Apponyi 
mellett az ellenzék és a keresztény­
párt nagyrésze. A Ház 66 szóval -17 
ellenében az elnöki napirendet fogad­
ta cl. , . ,

Az elnök ezután szünetet rendelt el.

A letartóztatott katonatisztek
Délután 2 órakor nyitotta 

meg újból az ülést Bottlík 
József alelnök.

P a 11 a v i c i n i György őr- 
gróf a királypucs miatt letar­
tóztatott katonatisztekkel szem­
ben tanúsított mostoha bánás­
módot teszi szóvá és szigorú 
vizsgálatot kér.

B e 1 i t s k a honvédelmi mi­
niszter minden konkrét váu
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szigorú megvizsgálását ígéri. 0 
a letartóztatottakban is baltár­
sakat lát.

A cenzúra
Rupe r r Rezső másfélórás 

beszédben támadja a cenzúrát, 
amely nyilvános főtárgyalások 
közlését is ínegcenzurázza. In­
tézkedést sürget ez ellen és a 
cenzúra sürgős megszüntetését 
követeli.

Wlndlschgraetz herceg
S z m r e c s á n y i György a 

külügyminisztert interpellálja 
meg, hogy milyen inézkedése- 
ket tett YVindischgraetz herceg 
szabadonbocsátása érdekében.

B á n f f v külügyminiszter 
közli, hogy miután minden in­
terveniálás eredménytelen ma­
radt, a kormány a nagyhatal­
makhoz fordult.

S z m r e c s á 11 y i György a 
választ abban a reményben ve­
szi tudomásul, hogy ha ez a 
lépés is eredménytelen marad, 
akkor a kormány a legszigo­
rúbb megtorlást fogja alkal­
mazni.

A Ház a \ olaszt tudomásul 
vette. Az 
órakor.

Andrássyékat szabadon bocsátják?
Megegyezés késxill a pártok közt

ülés vége délután 4

Telikabát szövetek
wmim Bnsftg (Frehner ház)

Endrö P. Manci hiál te
..Körülbelül a csodával határos, Egy 

„!e4nA kinéz c-ív gipsztömböt, 
jelűiről bántani kezdi egy otromba 
késsel, amely alatt szinte porszemen­
ként Iiámlik le a kemény anyag. X 
tömbből először egy kecses és merész 
tel válik ki, majd a nyak, a törzs, 
végre kész a szobor: vizhordó leány, 
a lépésben előrelendiilő szoknyával 
Az egész kis alak csupa mozgás, elet, 
a vonalak harmóniájában benne van a 
ruganyos járás ritmusa. Kis remekmii 
ez a szobor. Pedig az első szobra an­
nak a leánynak, akt hihetetlen me­
részséggel faragni kezdte a gipsz- 
tömböt.

Ez_a csodálatos karriert Ígérő kez­
det hndrő P. Maiiéinak a Kereskedel­
mi Csarnokban rendezett kollektiv 
kép-, szobor- és keramikai kiállításá­
nak szenzációja. A vizhordó leány 
szobra első szobrász! munkája ennek 
a zseniális fiatal leánynak, aki mester 
útmutatása nélkül, a lángész öntudat­
lan merészségével fogott neki egy 
gipsztömb faragásának. Ez az egész 
kiállítást uraló szobor világos ujjmu- 
tatás Endrö P. Manci számára. Sok­
oldalú tehetsége valósziniileg a szob­
rászatban talál teret a teljes kifejlő­
désre. Emellett szól a kiállítás egy 
másik, égetett agyag-szobra, egv gon­
dolkozó asszony is. Ez a szobor is 
egységes, stílusos, kifejező. A fiatal 
művésznő számára épen olyan biztató 
ígéret, mint a „Vizhordó leány".

Ami a kiállítás másik részét, Endrö 
P. Manci festett agyag vázáit és vi- 
ragcserepeit illeti, itt már egy munká­
jában teljesen járatos, kifejlett Ízlésű 
es egyéni stilusu művésszel találko­
zunk. Teljesen befejezett dolgok ezek 
a cserepek. Semmi sem jellemzi job­
ban értéküket, minthogy a kiállítás 
mai. első napján már legnagyobb ré­
szük elkelt. Ugyanilyen kelendőségük 
volt különben Budapesten is, ahol 
szintén állított ki Endrö P. Manci. Kü­
lön meg kell említenünk egy remekbe 
készült vázát, amelynek felső peremén 
táncoló, rózsaszín amorettek sziveket 
hordoznak körül. A vázát a Kereske­
delmi Csarnok vásárolta meg.

.A kiállítás harmadik része a mű­
vésznő festményei. lehetséges mű­
vész alkotása mind. Különösen akva- 
rell-tajképeiröl kell elmondanunk min­
den jót. Fejlett szinérzék, helyes táv­
latbeosztás, egyéni stilus jellemzi 
őket.

A kiállításnak előreláthatólag nagy 
sikere lesz.

Budapest, dec. 10. Ami- 
rássy és társai mentelmi ügyé­
ben ma késő délután döntö 
változás történt. Úgy látszik, 
ezzel az izgalmas kérdés, mi­
előtt a parlamentben felülke­
rekednének a szenvedélyek, 
közmegelégedésre elintéződik. 
Behle n miniszterelnök tár­
gyalásokat folytatott a külön­
böző pártállása politikusotokkal 
és a megegyezés a következő 
lesz:

I. A Ház megállapítja, hogy 
a képviselők mentelmi joga 
megsértetett, mindamellett te­
kintettel az akkori helyzetre, a 
kormánynak a felmentvényt 
megadja.

- A parlament felfüggeszti az. 
ilietö képviselők mentelmi jó­
gái azzal, hogy az iigv rendes 
bíróság elé utaltassék.

A megegyezés sikerülte ese­
tén a bíróság minden valószí­
nűség szerint szabadon bocsát­
ja Andrássyékat.

Ez a terv késő délután pozití­
vumnak ltászott. estére azonban 
a pártkörökben kialakult véle­
mények hatása alatt meglehető­
sen összezsugorodott. El nem ej­
tették ugyan véglegesen a kom­
promisszum gondolatát, csak a j 
kereszténypárt úgynevezett el­
lenzéke nem akar róla hallani 
sem. de akik foglalkoznak is 
vele, hangoztatják, hogy a. terv 
még embrionális állapotban 
van. így nyilatkozott Rubinek 
István is, a mentelmi bizottság 
előadója, aki hozzáfűzte, hogy a 
szabadonboesátás dolgában a bí­
róság van hivatva dönteni és a 
döntés közvetlenül a Ház hatá­
rozata után meg is fog történni.

A kisgazdapárt 
vizsgálatot követel 

Friedrich vádjai alapján
B a d a p e s t, dec. 10. T a n- 

'< o vies János kisgazda kép­
viselet a párt hétfői illésén in­
dítványozni fogja, hogy a párt 
követelje a Friedrich által em­
lített attrocitások szigorú meg­
vizsgálását és főként azt, hogy 
tieriitessék ki. mikor és hogyan 
akarták elkövetni a gyilkos 
merényletet Nagyatádi ellen.

A párt ezt az indítványt el 
SBBi

fogja fogadni Gömbös Gyula és 
mások ellenzése ellenére is.

Nagyatádi
az ellene tervezett merényletről

j Budapest, dec. 10. A 
nemzetgyűlés tegnapi ülésén 
Friedrich István többek között 

: azt hangoztatta, hogy Siófokon 
■ nagyatádi Szabó Istvánt le­

akarták tartóztatni, meg akar- 
j iák ölni és ő volt az, aki meg- 
1 mentette.
í A MTI. tudósitója nagyatádi 
i Szabó István volt földmive- 
: lésügyi miniszterhez fordult, a 
1 ki a feltett kérdésekre igv nyi- 
; latkozott:

Több Ízben meghivattam 
i Siófokra a kormányzóhoz. Egy­

szer Siófokon a fővezérségi 
I szálláson fölöttem az éjszakát. 

Elmondhatom a kormányzó úr­
ról és ezt már a legelső talál­
kozásomkor Is megállapítottam, 
hogy a kormányzó ur hazáját 
szerető ember s mi ezzel telje­
sen tisztában voltunk és va­
gyunk.

— Az életem ellen irányuló 
egyéni akciókról tudtam, de 
mivel nekem is voltak eléggé 
jó értesüléseim, ezek a merény­
letek nem sikerültek. Hogy 
Friedrich Istvánnak is ezek 
szerint tudomása volt arról, 
hogy támadást akartait elle­
nem Intézni és hogy ezt ö meg­
akadályozta, hálás köszönetét 
mondok.

Budapest, dec. 10. Az ellenzék 
egyik tagja ma este munkatár­
sunk előtt kijelentette, hogy 
Nagyatádit annak idején téiry- 
leg Friedrich mentette meg úgy, 
hogy Budapestről külön mozdo­
nyon utazott el Nagyatádiért. 
Erről az életmentésről és a vele 
kapcsolatos részletekről bőséges . 
adatok állnak az ellenzék rendel­
kezésére és ezeket a Ház elé is : 
fogják vinni.,

Nyugatmagyarországi 
küldöttség SI gray érdekében
Budapest, dec. io. Ma 

délelőtt a körmendi kerület és 
a nyugatmagyarországi lakos­
ság 400 tagti küldöttsége jelent 
meg a Házban, hogy Sigray 
Antal gróf körmendi képviselő 

szabadonbocsátását kérje a kor­
mánytól. A küldöttség tagjai 
földművesek és kishivatalnokok 
voltak. Félórai várakozás után 
sok képviselő jelenlétében fo­
gadta a küldöttséget B e t h 1 e n 
miniszterelnök, akihez S i p o s

1921 december u.

*61 kabátra Meer
minden színben, bimdabtií.íU
téli kubát, öltönyszöVi-t 
nagy választékban kapható, 
dacára az: áremelkedésnek igen 

jutányosán

Fischef Adolf és fia
cégnél, PIAC-UTCA 61. SZ.

CSAK

S9LSM3ND ER-CIPŰT
Ili. GYEM

mert ez a legolcsóbb 
é® legjobb . . . , .

DEBRECZEN
PIACZ UTCZ& 22-24.

Sárcipők, — házi cipők, — alkalmi 
cipők nagy választékban!!!!

Vét elk ényszw
nélkül mindenki
....... ..... ..... saját ftr-
itekéhrn tekintse meg

DSSSSÖ"
minden Igényt kielégítő posztógyár! lerakótól
flao-utca 67. - [Frohner-hé*)

Ágoston szűcsei plébános inté­
zett beszédet, kérve Sigray s/a- 
hadonbocsátását.

j A miniszterelnök válaszában 
elismerte Sigray nagy érdemeit 

. azonban kijelentette, hogy az 
ő ügyében most csak a bíróság 
intézkedhetik.

A küldöttség, amely érkezés­
kor sem éljenezte meg Beth­
lent, kelletlenül hallgatta a vá­
laszt és K ol t a v János kataíai 
kisgazda újból szót emelt Sig- 
vayért, hogy ne rabruhában 
hanem szabadon várhassa meg 
az Ítéletet,

B e t h 1 e n kijelentette, hogy 
Sigraynak a legjobb bánásmód­
ban van része, mire a küldött­
ség tagjai közbekiáltottak:

— Tessék szabadlábra he­
lyezni! Azért fáradtunk ide! 
Vállaljuk érte a felelősséget! A 
büntetését elvállaljuk mi! Bo­
csássák szabadon!

A miniszterelnök ismételten 
kérte, hogy várják meg, amíg 
a nemzetgyűlés határoz, mire 
a küldöttség ismét zúgni kez­
dett :

— A kommunistákat kiküldik 
Oroszországba, az igaz haza­
fiakat pedig börtönbe küldik!

A miniszterelnök ekkor arra 
kérte a küldötteket, hogy ne en­
gedjék félrevezetni magukat, 
hanem bízzanak az igazságban.

T o in c s á n y i igazságügy­
miniszter szólt ezután, de foly­
tonos: Éljen Sigray! — kiáltá­
sokkal zavarták, majd sokoró- 
pátkai Szabót akarták hal­
lani. aki örömének adott kife­
jezést, hogy a nép gyermekei 
egy gróf érdekében járnak (Köz 
bekiáltások: Megérdemli!), -- 
mert ez azt bizonyltja, hogy a 
magyar nép nem ismer osztály- 
gyűlöletet. Itt beleszóltak a be­
szédébe :

— Csak a politikus urak is­
merik a gyűlöletet ott, ahol a 
hatalomról van szól.

A zajban Hencze r István 
haragosan odaszólt Sokorópát- 
kailhoz: Ezek a grófi uradalom 
alkalmazottai! Meg vannak fi­
zetve!

A küldöttség tagjai izgatottan 
tiltakoztak és zajongva távoz­
tak a Ház folyosójáról.

Délután a küldöttség megje­
lent a kormányzó előtt is és elő­
terjesztette kérését Sigray sza­
badonbocsátása iránt. Á kor­
mányzó kijelentette, hogy bár ö 
is király pár ti, a jelenlegi hely­
zetben nem tehet semmit, mert 
Sigray ügye a füg get len bíróság 
kezében van. Csak a bíróság íté­
lete után esetleg amnesztiával 
mentesítheti Sigrayt az eseetle- 
ges elzárás elől.

Raktára: ITT- és külföldi gyárt­
mányú téli kabát, felöltő, Óltön 
és csizmanadrág-szövetek, : női 
kosztümkelmék és szabókellékek 
Rladás nagyban és kleslnyben !!

e e
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H tliliosfaiifasl esM Írók Társasága még karácsony 
előtt megtartja alakuló ülését, 
hogy közhasznú működését a 
lövő év elején megkezdhesse.

, Az alakuló ülésre megígérte le- 
> jövetelét több országos nevű 

gyorsíró is, Így Eábró Henrik dr 
országgyűlési gyorsirodai taná­
csos, Vikár Béla nyugalmazott 
gyorsirodai főnök, a Tudomá­
nyos Akadémia tagja, valamint 
résztvesznek az alakuló ülésen

c. ■s.’ix.nra*

iu zfría aegisl tologatniaz országos gyorsíró tanács ki­
küldöttei si.

A mozgalom megindítói ez­
úton is kérnek mindenki', aki 
még nem jelentette be csatlako­
zási szándékát, hogy Erdős Ká­
roly dr lelkészképző intézeti 
igazgatónál, vagy Csíze Sándor 
dr államrendőrsági fogalmazó­
nál, vagy pedig Vass Károly dr 
városi th. tanácsnoknál jelent­
kezzenek.

IHegszlliit m cenzora
Életbelépett az 0914. évi sajtólöi*wéiiy
tpest, dec. 10. Félhi- A kivételes hatalomról szóló 
n jelentik: A miniszter- rendelkezések közül, a minisz- 
folyó hó 9-én megtar- tertanács határozata után mind­
én elhatározta, hogy a , össze három intézkedés marad 
kivételes ellenőrzését . még érvényben, és pedig: az
téti és a minlszterközi • időszaki sajtótermékeknek kor-

Bethlen és Vázsonyi átférje
A mai ülésen Vázsonyi 

közbekiáltott, szavait Oratz 
Gusztávra értve: Így cselek­
szik egy tisztességes polgárem­
ber, aki nem gróf! Megtartotta 
titkos tanácsosi esküjét!

Szünet alatt Bethlen mi­
niszterelnök Gömbös Gyula és 
mások társaságában odament 
Vázsonyihoz, aki Szilágyi, Ras- 
say és Sándor Pál társaságában 
volt é< Így szólt: En rám értet­
te azt, amit mondott? Igen. 
felelte Vázsonyi. Hát méltóz- 
tassék meggyőződni mondta 
erre Bethlen — hogy én titkos 
tanácsos vagyok ugyan, de es­
küt nem tettem! Az nem vál­
toztat a dolgon szólt közbe 
R a s s a y, V á z s o n v i pedig 
ezt mondta: Nem tudom, ho­
gyan történt. Bizonyosan úgy, 
ahogy ön mondja. De már eb­
ből is lekel! vonni azt a konzek­
venciát, hogy el kell törölni a 
titkos tanácsosi méltóságokat.

A folyosón ezután megállipi- 
tották, hogy Bethlen csakugyan 
nem telt esküt, mim több há­
ború alatt kinevezett titkos ta­
nácsos, igv Ugrón és Eszterházy 
Móric sem, mig Wekerle Vá- 
zsonyitól kivétette a titkos ta­
nácsosi esküt.

alar a a npam*;t
Bécs, dec. 10. A MTl-nek 

hitével kapcsolatban, amely 
szerint a. népszavazás Sopron- 

j ban december 14-én környékén 
: pedig 16-án lesz, a Telegraphen 

Kon-, Bureau beavatott helyről 
•- azt az értesítést kapta, hogy 
- Becsbe most valóban megérkc- 
I zeit az a jelentés, amely a sop- 
I róni szövetségközi tábornoki 
i bizottságnak ilyen értelmű ha- 
| tározatárói szól. A szövetség- 
\ közi csapatok december 8-án 
! este csakugyan megjöttek Sop- 
I ronbu, azonban a magyar csa­

patok még mindeddig nem vo­
nultak el. Az osztrák kormány 
ezért kénytelen kijelenteni, 
hogy a kitűzött népszavazási 
időpontot nem tartja össze- 
egyezteohetőnek a nagyköveti 
értekezlet ama határozatával, a 
melynek értelmében biztosítani 
.■cell a szavazás tisztaságát és 
ártatlanságát.

de tusáról, a külföldi sajtótermé- 
: a . kék kitilthatásáról és uj lapok 
éli indításának kormányhatósági 
ét- engedélyezéséről szóló rendel- 
aó kezesek. Egyébként a sajtójog 
:ás terén az 1914-ik évi XIV. t.-c. 

rendelkezései az irányadók.

Ezen rendelkezés a hét folya­
mán falragaszokon fog közhírré 
tétetni.

Móricz Zsiymond
n német ^nyvpiacon

Móricz Zsigmondnak „Sár­
arany" cirnii hires parasztregé­
nyét lefordították németre és a 
német irodalmi körök ugyan­
csak nagy elismeréssel fogad­
ták. Többek között a Deutsche 
Allgemeine Zeitung a következő- 
kép nyilatkozik róla:

„A magyar falusi éle itek eb­
ben az erős, határozott vonása 
rajzában shakespeare-i mély be­
látás és a forró szenvedélyek 
iránt Ovcztojevszkiéhez hasonló 
élénk fogékonyság iáiét Iható, a 
mely hatalmas alkotó tehetség­
nek a bizonyítéka és további si­
kereknek a záloga." Móricz 
Zsigmondnak a külföldi és ér 
déktelen elismerés szava annál 
jobban vshetik. mennél méltatla­
nabbal indított ellene hajszát az 
itthoni kurzus-irodalom, amely 
őt a Petőti-íársaságból hivatalo­
san is kitessékelte.
1 txM fésfi ratómeiOH :

frank érénél !

nni I ÁÍIV mindenféle idegen pénzt IIlll.lillK I olegdrágábban vásárol,Ide- ÖUUljHlll gén kifizetés -hét 1«flel*nvö- sebben eszközöl RANKAI 
baukírodu, Dégcitfeld tév 6. Telefon 209.

a Mvemlnpes váltsák maaánfcrgalom
Budapest, dec. 10. A nemzet­

gyűlés egyesült pénzügyi és 
földművelésügyi bizottsága mai 
ülésén tárgyalta Temesváry Im­
rének, az ingatlanvagyonváltság 
módosítására benyújtott javasla, 
tát. Hosszas és heves vita után 
a pénzügyminiszter álláspontja 
győzött, amely szerint a javas­
lat nem kerül a nemzetgyűlés 
elé, hanem a miniszter az indem- 
niási javaslaba vesz fel megfele­
lő szakaszokat és erről azonnali 
hatállyal értesíti a közönséget.
Az indemnitási javaslat a követ­
kező irányelvek szerint módosít­
ja a váltságtörvényt:

1. Az 1(100 koronás búzaárban 
való fizetés határideiét 1922 ja­
nuár 15-ig meghosszabbítja.

2. Ezen kedvezményben része­
sül mindenki, aki december 7-től 
kezdve az egész vayonváltságá- 
nak legalább 80 százalékát kész­
pénzben, (felerészben hadiköl- 
csönnel, vagy pénztárjeggyel,
20.000 koronánál, kisebb va- 
gyonváltságnál pénztári elismer- 
vénnyel), befizeti.

3. Aki nem akarja, vagy nem 
tudja egész vagyonváltságának 
80 százalékát megfizetni, a jövő 
aratásig vagyonváltságára fize­
tést teljesíteni nem tartozik és 
akkor természetesen az akkori 
búzaárak szerint lesz majd köte­
les vagyonváltságát megfizetni.

4. Aki eddig esetleg vagyon­
váltságának csak bizonyos ré­
szét fizette be, jogosítva vau ja­
nuár t5-ig 1000 koronás búzaár­
ban vagyonváltságát teljesen, 
vág) 80 százalékig kiegyenli-

—■--------------------------------------------- -
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Zürichi zárlat: 0.67 és fél 
Budapest, dec. 10.

B ti d apes t, dec. 10. A mai 
magánforgalomban az értékpia­
con nem volt üzlet; kötés egy­
általában nem jött létre. A va­
lutapiacon volt valamelyes ér- 
V.dödés tartott árak mellett. 
Dollár 752 760, márka 405— 
410, szó,kői 890—900. bécsi ki­
fizetés 12, Berlin 395, Prága 
900.

Zürichi devizák
Z ti r i c h, dec. 10. Berlin 2.77 

és fél, Newycrk 517, London 
21,23, Milano 22.70. Prága 5.97 
és fél Budapest 67 és fél, Zág­
ráb 2.00, Varsó 15. Bécs 15, osz­
trák bélyegzett 10.

ÄRÄHY-B8HÄ
divafháaíban

Kiadásra kerül mélyen
ti szállított mellett
Ferii kaPát és öltöny- 
szövetek, női kabát 
velőnrok, riiliu-szöve­
tek, llaueliek, Imrclie- 
lek, i‘ rfl- és, női fehér 
nee,itek, kötött biu ok, 
HnrnltU! ál, selymek, 
bársonyok, vás.uak é, 
zelireli. sí arisuj á k, 
nyakkendők és pipié

cikkek. 

hintái fmiroróK Társasága
Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a jobb vétel- 
i.edv miatt barátságos volt az irány­
zat. A malmok a vásárlástól tartóz­
kodtak. azonban állítólagos állami 
- zámlákra kisebb vételek történtek. 
Búzában az árak változatlanok. Az 
irányzat tartott. A forgalom meglehe­
tősen közepes colt. Rozsban kissé ja­
vult a kínálat, árpa elhanyagolt. A kö­
les körülbelül változatán, csak a jobb 
minőségűnél esett az ára 25 ponttal. 
A tengeri kedvielen kereslet folytán 
25 ponttal esett. A zab elhanyagolt.

Hivatalos árak: Búza fehérmegyei 
2250—275, egyéb 2240—260, rozs 1475 
-500, takarmányárpa 1675—725, sör­

árpa 1800—900, köles 1650—700, ten- 
v.jíí 1800—825, zab 1500—550. repce 
29—30, korpa 101 0—1030.

Előfordult kötések: Búza 10 vagon 
2210, ab állomás, ! vagon 2220, ab 
állomás. 2 vagon 2210, ab állomás, 
egy tagon 2215, ab állomás, tengeri 
egy vagon 1750. ab állomás, repce 230 
mázsa 28, ab állomás, köles 126 mm. 
1600, ab állomás.

Hirt adtunk már róla, hogy a 
debreceni gyakorló gyorsírók, 
szükségét érezvén- annak, hogy 
szép céljaik ápolására egyesület­
be tömörüljenek, mozgalmat in­
dítottak egy gyorsíró társaság 
létesítésére. A mozgalom sike­
resnek Ígérkezik, mert már ed­
dig is 6U gyorsíró jelentette he 
Csige Sándor dr rendőrfogalma­
zónál csatlakozását.

Az alakulóban levő társaság 
gyakorló órákat, rend szervitató 
és felolvasó üléseket, tanítási 
gyakorlatokat akar tartani és 
munkaprogramján szerepel a 
gyorsírás tanításának és gya­
korlati alkalmazásának terjesz­
tése és a gyorsírói érdekek tá­
mogatása, a gyorsírással ha­
sonló célt követő, vagy a gyors­
írást segítő technikai eszközök 
és eljárások (gépírás, fonográf, 
diktafon, szedőgép, stb) figye­
lemmel kisérése és felkarolása 
és mindezen tevékenységek iro­
dalmikig való fejlesztése és min­
den rokonáéin törekvés támoga­
tása.

A Debrcczeni Gyakorló Gyors
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hírek Miskolczy főispán a helyén marad
— Vasárnapi istentiszteletek a refor­

mátus templomokban: a Nagytem­
plomban d. e. in órakor prédikál 
Kustár Dániel vallástanitó lelkész, d. 
tt. 5 órakor Konrád Zoltán h.-lelkész, 
a Kőtemplomban d. e. 9 órakor Kon­
rád Zoltán h.-lelkész, d. c. 1! órakor 
dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 óla­
kor Marton Sándor s.-lelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban d. e. 10 órakor 
Felkér János s.-lelkész, d. u. 5 óra­
kor Baka Béla s.-lelkész, az Árpád- 
téri templomban d. e. 10 órakor Szo- 
boszlay László tlieologus. d. u. 2 óra­
kor Kiss Andor s.-lelkész, az ispotá­
ly! templomban d. e. 10 órakor Szele 
György lelkész, a pallagi gazdasági 
akadémián d. e. fél 10 órakor Uray 
Sándor lelkész, a homokkerti imaház­
ban d. e. 10 órakor Kovács János 
vallástanitó lelkész, a városi sze­
gényházban d. e. 10 órakor Varga Je­
nő s.-lelkész.

A Vasárnapi iskolák újra meg­
nyílnak: a Dóczl-intézetben d. e. 9 
órakor, Kossutli-utca 75. sz. alatt d. 
e. 9 órakor, a Nőegyleti Arvaházban 
d. e. 9 órakor, a Pacsirta-utcai isko­
lában d. e. 9 órakor, a Leány-utcai 
iskolában d. e. 9 órakor, a Diako­
nissza-Otthonban d. e. 9 órakor, a 
Kollégium I. kapu, földszint, balra 5. 
sz. ajtó d. e. 11 órakor, a homokkerti 
imaházban d. e. 11 órakor, a Csap­
utcai leányiskolában d. u. 2 órakor, 
az Eötvös-utcai iskolában d. u. 2 
órakor tartatnak. A Konfirmált 
Leányok Szövetségének összejövete­
lén (Kollégium, I. kapu, földszint, 
balra 5. s-/■ ajtó) vasárnap d. u. fél 
1 órakor biblia; magyaráz Uray 
Sándor lelkész.

— Balkányi Kálmán dr elő­
adása. Az 0. M. K. E. kiváló 
igazgatójának, dr Balkányi Kál­
mánnak a Kereskedelmi Csar­
nokban a mai napon délután 3 
órakor tartandó előadására az 
aktuális közgazdasági problé­
mákról, a Csarnok elnöksége ez 
utón hívja meg tagjait, valamint 
az érdeklődő közönséget is.

— Megnyílik az amerikaiak 
gyermekmenhelye. Az amerikai 
vöröskereszt jótékonyságából 
Debrecen is létesített anya- 
és gyermekvédő intézet rövi­
desen megkezdi áldásos műkö­
dését. Szenes Zsigmond dr, 
akit az amerikai vöröskereszt 
a dispensaire vezetésével meg­
bízott, a népjóléti hivatal ki­
küldöttjével Budapestre uta­
zott. hogy az intézet berende­
zéséhez szükséges tárgyakat 
átvegyék. Mihelyt hazaérkez­
nek, nyomban felszerelik a deb­
receni intézetet, amely Így még 
karácsony előtt megkezdi mű­
ködését.

— Az elöljáróság ügykörét,
amely Debrecen városánál 
állandóan sok zavart és nehéz­
séget okoz, nem lévén tisz­
tázva, hogy az államrendőr­
ség által át nem vett teendők 
végzése kire hárul, radikálisan 
megoldották Székesfehérvárott. 
Ott erre a célra tanácsi ügy­
osztályt szerveztek, amelynek 
létesítéséhez és a szükséges 
személyzet beállításához a 
belügyminiszter már hozzá is 
járult. Ajánljuk ezt a megoldást 
Debrecen város figyelmébe 
is, költséggel járni nem fog és 
1 enrendet terem végre a mai za­
varos helyzetben.

— Számonkéröszék. Lázas 
munka folyik a városi hivatal­
ban, dolgozzák fel a restanciá­
kat, mert december 15-ikétől 
kezdve számonkérőszéket 
tart Miskolczy Lajos iöipán. 
Két év óta nem volt számon- 
kérőszék és Így ez alkalommal 
nagy munkája lesz. Csaknem 
ugyanezen időben, december 
13-iki kezdettel Hajduvárnte- 
gye központi hivatalainál is 
számonkérőszéket tart Szom­
jas Gusztáv főispán.

Mint beavatott forrásból ér­
tesülünk, M i s k o 1 c z v Lajos 
főispán legutóbbi budapesti tar­
tózkodása alkalmával hosszabb 
kihellgatáson volt K I e b e 1 s- 
b e r g Kiino gróf belügyminisz­
ternél. aki a főispánt biztositot: 
ta bizalmáról és felkérte, hogy 
a debreceni főispáni széKet, 
mint bizalmi pozíciói, továbbra

— A Király-utcai verekedők
szabadlábon. A budapesti tör­
vényszék a Király-utcai vere­
kedők ügyében végzést hozott, 
amely szerint a rögtönitélő bí­
róságot nem tartja illetékesnek 
az ügy elbírálására és ezért az 
ügyet a rendes bírói eljárás elé 
utalja. Ugyancsak e végzés 
szerint a bíróság elrendeli mind 
a négy vádlottnak azonnali sza­
badlábra helyezést.

- Száz példányt rendelt meg 
a városi tanács a Szathmáry 
Zoltán- kiadásában megjelenő 
Debreceni tájékoztatóból, mely 
Debrecen hii képét nyújtja s 
minden tudnivalóról tájékoztat­
ja. Natpárral együtt előre ren­
delve 5, könyvárusi stb. ára 10 
korona lesz. Megjelenik kará­
csony előtt.

Eljegyzés. Ippen és 
Schwarcz nagykereskedő cég 
beltagjának, Sclivarcz Lipótnak 
leányát, Schvarcz Heller Ellát 
Debreczenből eljegyezte Mózes 
Kálmán a Francia Fiirészgyár 
cégjegyzője Zsibóról. (Minden 
külön értesítés helyett.)

- A népszerű főiskolai tan­
folyam ma, vasárnap délelőtt 
11 órat.ot dr. Barabási Kun Jó­
zsef egyetemi ny. r. tanár tart 
előadást. „Az ideiglenes ma­
gyar alkotmany“-ról. Kedden 
délután fél 6 órakor dr. Verzál" 
Frigyes orvosprofesszor tartja 
meg előadását a rádium hatá­
sáról az élő szervezetekre. Ez­
zel a rendkívül érdekesnek 
ígérkező előadással fejeződnek 
be a tanfolyamnak oly látoga­
tott orvosi előadásai, inig dr. 
R. Kiss István később közlendő 
időben fogja megtartani elma­
radt előadását a „Honfoglalás 
és a székelység“-ről.
1 — Koszorumegváltás. Kom- 
lóssy Pál dr. rendőrtanácsos 
Polgár Dániel dr. ügyvéd ha­
lála alkalmával 250 koronát 
adományozott ’koszorumegvál­
tás cimín a rendőri segélyalap 
javára.

— Uj Iparengedélyek, A városi 
tanács a következő ni iparengedélye­
ket adta ki: Grosz Sándor Hiszel, 
gyarmat és rövidáru ügynökség és 
bizomány 500, Bakos Lajos cipőtisz­
tító 100, Pótkávégyár és Füszerma- 
lom r.-t. 2000, Hennel Oszkár ter­
mény- és lisztkereskedés 2000, Szath- 
máry Lászlóné férfi és női ruhake­
reskedés 500, Nagyházy Mihály ko­
sár- és gyékényárusitás 200. Vogel 
D. József szatócs 500, Erdős Zoltán 
cipő és cipőkellékek ügynöksége és 
bizománya 500, Földházi Antalné 
ócskaruhakereskedés 300, Harangi 
István talyigás 200, Hajdú István fu­
varos 200, özv. Erdei Jánosné ócska­
ruhakereskedés 500, Klein Mór rőiös 
és női divatáru kereskedés SCO ko­
rona.

— Dohánytermelők figyelmébe. A
polgárnester felhívja azokat, akik a 
kincstár részére dohányt termelni 
óhajtanak, hogy kérvényüket a pol­
gármesteri hivatalba december végé­
ig adják be. Az ui jelentkezőknél a 
kataszteri birtokiv, bérlet esetén pe­
dig a haszonbért szerződés bélyegte- 
len másolatban csatolandó a kérvény­
hez.

is tartsa meg. A belügyminisz­
ter tájékoztatta a főispánt azok­
ról az irányelvekről is, amelye­
ket miniszteri székében követ­
ni szándékozik.

Miskolczy Lajos főispán Így 
az uj Bethien-kormány alatt is 
Debrecen város főispánja ma­
rad.
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— Polgár) iskola Balmazúj­
városon. Dicséretre méltó elha­
tározásra jutott Balmazújváros 
nagyközség. Polgári fiú- és 
leányiskola létesítését határoz­
ta el a képviselőtestület és mi­
vel a kultuszminiszter az isko­
lák létesítéséhez már hozzájá­
rult, a fontos kultúrintézmény 
már szeptember 1-én megkezd­
heti működését, egyelőre ter­
mészetesen csak mindkét iskola 
első osztályával.

— Bessenyey Ilona dobozai.
A városháza épületében levő 
Molnár Ferenc utódai üzleté­
nek kirakatában állandóan sok 
a nézője a kirakatban elhelye­
zett művészi formájú, faragása 
és színezésű fadobozoknak. 
B e s s e n y ey Ilona urleány 
alkotásai ezek a finomművű 
dobozok, amelyeknek dekorá­
lása mentes minden szecesszió­
tól és jólesően képviseli azt a 
szolid, nj'ugodt polgári Ízlést, 
amellyel középosztályunk ott­
honát disziti. Az egyik kirakat­
ban dr. Révész Irnréné úrnő 
gyermekjáték-figurái láthatók, 
ügyes, sikerült állatfigurák, 
kedvenc játékszerei a gyerme- 
keknek, ötletesek és Ízlésesek, 
de amellett szolidak és tartó­
sak is. Bessenyey Hona 
dobozai és dr Révész Imré- 
né játékszerei bizonyosan sok 
vevőre akadnak a nagy kará­
csonyi készülődésben.

— A „Napsugár“ karácsonyi 
vagyonmentö-árverés e hó
14-ikén és 15-ikén lesz délután 
3 órai kezdettel Piac-utca 10. I. 
alatt. Az óriási választékú ki­
állítás hétfőn (12-ikén) nyílik 
meg és árverésig díjtalanul 
megtekinthető.

— Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztás) Szövetkezete köz­
leményei. A közelgő karácso- 
s azután az újévi ünnepekre 
tekintettel t. vevőink ajándék­
vásárlását megkönnyebbiteni 
óhajtván: Vár-utcai fiókáru­
dánk ruházati osztályában f. hó 
12-től kezdődöleg e hónap, il­
letve ez év végéig az alább fel­
sorolt téli áruknál, — az egyéb­
ként is méltányos árak mellett, 
— tiz százalék engedményt 
adunk és pedig: barchet, flanell, 
clubié- és velour szövetek, férfi 
flanell ingek, gyermek swette- 
rek, trikók és gamasnik vásár­
lásánál.

— Lopott a látogatás alatt.
i A rendőrség ma délelőtt letar- 
! tóztatta Szabados Ádám foglal­

kozásnélküli debreczeni la­
's kost és barátnőjét, akik pár 
■ nap előtt Csordás Lajos Bauer- 
i utca 27. szám alatti lakásáról, 

mikor ott látogatást tettek, egy 
5000 korona értékű gyűrűt lop­
tak el. A rendőrség holnap kí­
sérteni át Szabadost és barát­
nőjét az ügyészségi fogházba,

— Gyönyörű szép hagyma, 
bab és sütőtök állandóan kap­
ható Csapó-utca 16. alatt

1921 december 11.

— író-, varrógépeket, orvosi 
fogászati műszereket szaksze­
rűen készít, javít Molnár Osz­
kár. Péterfia 18..... ....... . __

— Estélyi ruhához nólkiilöz- 
hetelen eredeti párisi melltar­
tók leibehenek Goldstein Karo­
linánál, Miklós-utca 5.

—- Gyors- és gépirónöt, aki
teljes gyakorlattal bir, keres a 
Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részx énytársaság, 
Ferencz József ut 34. sz.

—- Menyasszonyi képek, csa­
ládi, csoport és gyermekfelvé­
telek ízléses beállításban, legfi­
nomabb kivitelben készülnek 
Liener Béla fényképésznél, Csa­
pó-utca 1. sz. Műterem állandó­
an fűtve van.

— Die Dame decemberi szá­
ma megjelent s kapható Hege­
dűs és Sándor r.-t. könyvkeres­
kedésében Debreczen. Piac-u. 
34. sz.

— Féri! fehérneműt és vőle- 
gényi kelengyéket hozott kel­
mékből mérték után a legjob­
ban és legolcsóbban készíti a 
Fehérnemű tizem, Arany János- 
utca 15.

— Bör-butorokat festek és ja­
vítok. Szántó kárpitos, Zugó- 
utca. Telefon 11—19.

— Gramofonok, eufonok, le- 
mezujdonságok. varrógépek 
nagy választékban. — Gramo­
fonok, varrógépek szakszerű ja­
vítása Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

—- Dr. Hausner és Danzlnger 
fogászati műtermét Bethlen-u. 
12. szám alá helyezte át.

— Használt fehérneműjét új­
jáalakítja a fehérnemű üzem, 
Arany János-utca 15.

— Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésébeu Piac-utca 34.

— Férfi és női, szőrmével, 
teveszőrrel, bőrrel bélelt kez- 
tytik, gumminadrágtartók, fű­
zők, antilop, szarvasbőr, trikó 
és kötött keztyük érkeztek 
Vitárlushoz. Piac-uca lö. Al­
földi-palota.

— Moskovits uridivat szalon.
Állandóan angol szövetek rak­
táron, Hatvan-utca 5.

— Pálinkafőző üstök, mosó- 
üstök. tistházak. itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany Já­
nos 13.

— Értesítés. A kereskedelmi 
miniszter ur a vasárnap dél­
utáni munkaskünetet a fényké­
pészetre is kiterjeszette és így 
felvételek vasárnaponként csak 
déli 12 óráig eszközöltetnek. 
Kérjük tehát a n. é. közönséget 
ezen körülményt figyelembe 
venni és a vasárnapra határo­
zott fényképeztetést a délelőtti 
órákban végeztetni szivesked- 
jen. Egyébként minden más ün­
nep napokon és ünnep hétfőjén 
a műtermek egész nap nyitva 
vannak. Tisztelettel: a debre­
ceni fényképének.

-- Nádor dalos karácsonyi al­
buma, a legnépszerűbb darabok
gyűjteménye, 1921—-22. évre 
megjelent. Ara: K 103.50. Kap­
ható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Piac-ut 
ca 34. sz.
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— Briliánsért, aranyért és 
ezüstért magas árat fizet Weisz 
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota.

-- Szőnyeg, linóleum, ágy­
es asztalterítők, gtunmi kabátok, 
bőrvásznak és pokrócok a leg­
olcsóbban beszerezhető Haas 
Linót gyári Ierakatábau Debre- 
czen, Ferencz József-ut 58., me­
gyeháza mellett.

— Karácsonyi vásár. Női szőr­
me bundák, boa garnitúrák 
saját készítményt'!, Végih szőr­
me-áruházába, Piac-utca 4.

— Gyász- és szinehagyott 
ruhákat kifogástalanul fest, tisz­
tit Koncz, Debrecen, Arany Já- 
nos-utca 10.

—- Dr Kiss Arnold szentbeszé­
de, mely országszerte nagy fel­
tűnést keltett, füzet alakban is 
megjelent és kapható kiadóhi­
vatalunkban, a lapelárusitóknál, 
kihordóasszonyainknál, a Hege­
dűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság, az 
Aczél Henrik cég és minden 
debreceni könyvkereskedésben.

— Varrógépek, írógépek, or­
vosi műszerek. National-kasz- 
szák, minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen javítanak Mol­
nár Testvérek. Egyház-tér. Te­
lefon 727.

— Villamos világítás, telefon­
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerel Földes Sándor. Hat- 
van-u. 18. Telefon 210. Wolfram- 
égők. szerelési anyagok nagy 
raktára.

— Valódi bőrlábszárvédők, 
bőröndök, levéltárcák, utazási 
cikkek. Feuermann bőröndös. 
Ptac-ii. 44.

— Mindenféle szőrmeruliákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

—- Megjelent az /.Adóügyi 
Zsebnaptár‘‘ 1922-ik évfolyama. 
Mimién adózó polgárnak nélkü­
lözhetetlen, az összes uj adóne­
mekben tájékozódást és naptár- 
szerű utasítást nyújt., felvilágo­
sítással szolgál igen sok hasznos 
tudnivalók mellett az uj vadá­
szati adó törvényről, az ingatla­
nok és kereskedelmi áruraktá-

DEBRECZKM FDüGETLEN UJSAü

rak vagyonváltságáról, a fény. 
űzési adóról, az általános for­
galmi adóról, stb. A havi elő­
jegyzésekre is szolgáló 80 olda­
las nélkülözhetetlen zsebnaptár 
ára 24 korona. Kapható Hege­
dűs és Sándor rt. könyvkereske­
désében és minden könyvkeres­
kedésben._____________
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Ptac-u. 67. Mlklés-ii. sarok.
Téli kabát és ruha vclourok 
Angol öltöny-szövetek . .
Finom női ruhaszövetek 
Bársonyok és selymek .
Férfi Ingek .....
Nőt ingeit.........................
Női garnitúrák ....
Vásznak és zeíteiek . .
Barchot és flanelek . .
Kötött blúzok gyapjúból 
Kötött kabót-garniturák 
Kötött sonkásáéi . . .
Harisnyák ......
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1 cikkek Is nagy választékban kaphatók. ]
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1 Mdd-SiélelyiW iaigiemy
olyan fényes siker jegyében folyt le, 
amely beigazolta, hogy igazán inagas- 
nivóju, kulturvállalkozásoknak is van 
létjogosultságuk Debrecenben. A hang­
versenyre, amelyet a nagy siker után 
most már közelesen Környei Béla, a 
nagyszerű magyar tenorista dalesté- 
lye követ, három év után először 
gyűlt össze Debrecen intelligens kö­
zönsége a Bika dísztermében. Szem­
nek és szívnek egyaránt gyönyörűség 
vol taz estélyi ruhába öltözött höl­
gyek és urak fényes serege és ha ma­
ga a hangverseny nem is lett volna 
igazán különleges művészi élvezet, 
magáért e ragyogó látványért is érde­
mes volt ezt az estét megrendezni. De 
Mcüek Anna és Székelyhidy Ferenc, 
operánk nagyszerű tagjai is ehhez a 
fényes közönséghez méltó műsorral 
szerepeltek. Műsoruk első részében 
dalokat énekeltek. Székelyhidy Schu­
bert: Uic schöne Afti/Zem-ciklusának öt 
dalát énekelte el simán, nagy Íveléssel, 
ércesen csengő hangja összefogta a 
taktusok ritmusát meleg lendületű, 
színes schuberti muzsikává. Medek 
Anna előbb három nemrégiben megze­
nésített Csokonai-dal interpretálásával 
kedveskedett a debrecenieknek, majd 
két leheletfinom francia dalt énekelt 
és különösen Debussy: Nuií d'etoies- 
íával szerzett pár feledhetetlen percet. 
A műsor második részében Székely­

hidy Kacsóh Poügráciuk egv mudalái 
énekelte el, majd közkívánatra a 
Tosca nagy áriáját és végül a 
Gralserzählung zengően tökéletes elő­
adásával ragadtatta el a közönséget. 
Medek Anna a Sdba királynőié nagy 
áriájában csillogva tárta fel drámai 
szopránjának színes szépségeit, maid 
a tetszés tomboló megnyilvánulásait 
több magyar mtidal finom és tökéle­
tes előadásával hálálta meg. Végül á" 
Sába királynőle első felvonásának 
nagy fináléját énekelték el duettben 
és felidézték az áhítattal figyelő deb­
receni publikum szivében azt a nemes, 
de hiú vágyat, amellyel sivár zenei 
életünknek operaelőadásokkal való 
tarkltásáért eped. Tökéletesek voltak 
nagy duettjükben az éneklésnek azok 
az igazi művészei, akiknek előadása 
még az illúzió teljességéhez szükséges 
színpad hiányát is feledtetni tudta. A 
közönség a ritka műélvezet emléke­
ket hagyó tisztult érzésével hagyta el 
a hangversenytermet.

Hamlet. A Csoonai-szinház 
ina jó rendezésben és rossz elő­
adásban hozta a dán királyfi tra 
gédiáját. Sajnos, nincs ezúttal 
helyünk arra, hogy akár egy 
Shakespeare-elöadással is beha­
tóban foglalkozunk és igv csak 
arra kell szorítkoznunk, hogy 
felsoroljuk a kapott értékeket. 
Halassy Mariska gyöngéd és 
drámai erővel teljes Ofiliája, 
Szigeti markáns sírásója, László 
Gyula Poloniusa egyedül tisztán 
kiformált alakítások. Rubinyi 
Tibor játékának helyes dinami­
káját kel! kiemelnünk. Egyéb­
ként is jó volt Hamletié, bár hi­
báztatnunk kell, hogy nem gaz­
dálkodik helyesen hangjával és 
a crescendókat túlzottan, tehát 
hibásan alkalmazza. Heltay és 
Lux Erzsi az első színész és a 
színésznő szerepében jók voltak.

ft.)

Színházi Iroda híre! :
Vasárnap délután mérsékelt 

helyárakkal Magdolna, este pe­
dig Koldusdiák kerül színre.

Hétfőn A) bérletben az Iglól 
diákok kerül színre.

Odette asszony vétke, fran­
cia társadalmi dráma 6 felvo­
násban és a feleségem barát­
nője 2 felvonásos bájos nordisk 
vígjáték, ma utoljára mutatja 
be az Apolló ezt a rendkívül 
értékes műsort.

Olcsó fülősmyac! *
Minden más tüzelőanyagnál ol­
csóbb és uzoumií szállítható 
garantált 50(10 u n tori A s

szén­
ás koksz-brikett
minden mennyisé;; lu-n Nagy­
ban »létei mázsánként 250 K. 
Gyáruk, műhelyek, háztartások 
céljaira minden esetben be 
vált — Kazánok, gőzgépei fű 
lésére kiválóan alkalmas — 
Megrendelhető nagyban 
Hungária kokszvállatat

Moll Sáitar és társainál
Debrecen, Szent Anna-ntca 20.
Kicsinyben! árusítás FAHlííY 
TEST VÉItEK IKbrce* n, 
S z o boszt a l-u t é, EE 
UENCZV JENŐ Debrecen, 

Miklós utca 53

Gunnar Tolnaes, a világhírű 
színész legkiválóbb szerepét 
játsza a „Tengerszemii hölgy“ 
cimti 5 felvonásos Nordisk-drá- 
mában. bemutatja hétfőn az 
Apolló.

A Dante-előadások műsorát 
egyik utóbbi számunkban már 
közreadtuk; ezúttal arról adunk 
hirt. hogv az előadások ma. va­
sárnap délelőtt 11 órakor kez­
dődnek az Urániában és hogy 
felnőttek részére csak a ma 
délelőtti és a holnap (hétfőn) 
délutáni 3 órás előadások ajánl­
hatók. Jegyeket most már csak 
a mozgószinház pénztáránál le­
het váltani.

Pánik a városban! kalandor­
történet 7 felvonásban. Buda­
pest szenzációja, ma 3. 5. 7 és 
9 órakor a Vigszinház-mozgő- 
ban.

Ugrás a repülőgépről a gyors­
vonatra, ma látható a Vigszin- 
ház-mozgóban.

Sokat fog kacagni és gondját
felejti a „Chplein a hárem“-ben 
cimii amerikai burleszken. a 
Vigszinház-mozgóban.

Olyan nagy a Vigszinház- 
mozgó páratlan sikerű műsora 
iránt az érdeklődés, hogy kívá­
natos a jegyekről előre gondos­
kodni. Jegyelővét délelőtt 10 
órától.

Ml «d EL JW
— Regény. — 

Irta: SZEKULA JENŐ.

(28.,

ürcinusz csodálkozva lépett hátra.
— Te is a rabszolgák Istenét imádod? 

Kicsit furcsa az ízlésed. Nem lehet valami ha­
talmas Isten, ha keresztre engedte magát fe­
szíteni,

— Ő erősebb még Herkulesnél is.
— Akkor nem lehetett volna elbánni vele, 

mint valami hazátlan latorral.
— ö az Istennek a fia.
— Jupiternek több fia van. hiszen Herku­

les is fia volt, Jázon is, Hermes és talán Ra- 
damantys is, de a te Istenedet Jupiter nem 
szerethette, talán száműzte is magától s el­
kergette az Olimposról, azérí űzhettek belőle 
csúfot az emberek.

De feltámadt s le fogja győzni az ösz- 
szes Isteneket s egyedül fog uralkodni az 
egész világ felett. Öt fogja imádni az egész 
emberiség.

A rabszolga álmélkodva bámulta a mes­
terembert. Hát ez nyilván bolond.

gerek, az erdők, a folyamok, a tavak, a ha­
talmas hegyek Isteneit ... és tündér! leá­
nyait... és elfelejtik a bűbájos Cvtherét egy 
keresztre feszített rabszolga kedvéért. A te 
Istenednek sohasem jő el az ő országa. Csak 
az együgyüek imádhatják. De ti keresztények 
mind balgák és képzelődőek vagytok.

Elfordult. Fakópnél hagyta az öreget, aki 
messziről jött és zarándokolt hegyeken, pa­
takokon, bus országutakon keresztül, hogy 
hirdesse az igét a föld valamennyi országai­
ban. De Aquinkumban nem sok hívőt tudott 
szerezni, mindössze két rabszolgát, egv ha­
lászmestert, egy ácsot, egy hetérát és cirkuszi 

i gladiátort téritett meg az üdvözítő hitnek.
Orcinusz tovább bandukolt a szőlő felé; 

erre már a szabad kertek következtek; ne- 
: hány villa is fehérlett a zöldelő halmokon s 
a kertekben vadul virágzott a puszpáng, a ba­
bérfa, a mandulafa meg a pálma is, miket 

’ messze délről hoztak ide télen át s a melegítő 
: csövekkel fütött átriumokban melenget*ek s 
í hő nyárban elültettek újra a buja kertek és 
szőlők közé.

A hegyoldalon friss forrás csörgedezett, 
fölötte művészi faragásu márványkut, ame

— Úgy beszélsz, mint valami hóbortos í Ivet egy római lovag emeltetett a nimfák tlsz- 
rabszolga. Hát gondolod, hogy lesz idő, mikor: teletéh?. Orcinusz szent áhítattal bámulta a 
nem fogják imádni Mitrát, aki a leghatalma- táncoló nereldák márványba faragottt tündér! 
sabb isten az égben és földön, akit a nap szült, mását. S mert. szomjas volt, lehajolt és ivott 
és maga is a megtestesült tündöklő napfény, j a kút kristálytiszta, jéghideg vizéből, 
vagy ne gondoljanak többé a tiindéri Attiszra. i Csettintett a nyelvével. Jól esett, 
aki tavasszal halt meg, amikor az erdei ibo- j Ide már nem volt messze a kert. Csak 
lyák nyílnak. S talán száműzni fogják a ten- i néhány lépés. Hirtelen aggodalom fogta el,

hátha az a gonosz Sextus már künn is járt 
lóháton, aminthogy szokta igy ellenőrizni a 
rabszolgák munkáját és észrevette, hogy ö 
még nincs a szőllőben. No lenne is akkor hadd 
el hadd. A rabszolga megketíőztette a lépteit. 
A telek üres volt és elhagyatott, nem járt 
arra senki, csak egy fekete rogó röppent fel 
ijedt rebbenéssel a pöszméte bokorról, ahogy 
a rabszolga keresztüllépett a tüskés latorkeri- 
tésen.

Megkönnyebbülten sóhajtott fel.
Egy cseresznyefáról koraérett piros gyü­

mölcsöt tépett le, hogy kábító éhségéi csilla­
pítsa, mert reggel egy falatot sem evett a 
nagy sietségben. Majd ledobta klamiszát a 
földre, kitonját íelgyiirte és dolgozni kezdett.

A kapa egv kőbe ütődött.
Abbahagyta a munkát.
— Kincsek vannak a földben . , . dadogta.
Mindig sejtette, hogy ásás közben egy­

szer majd kincset talál. Ez az elhagyót telek 
és a szőllő már magában is annyira kísérteties 
volt. Nem az özvegyé volt mindig, csak árve­
résen vette, mikor a holt vámszedő vagyona 
dobra került.

Eldobta a kapát, elővette az ásót és sza­
porán ásni kezdett.

Nem is kellett sokáig dolgoznia. Kemény 
tárgyra talált. Kiemelte a földből. Megtisztí­
totta a homoktól. Csalódottan dobta vissza a 
pázsitra. Egy márványfej \olt. Szobortörme­
lék. valamely isten feje talán, amely valami­
kor karcsú oszlopfőn nyugodhatott.

(Folyt, köv.)
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Hétfőn, kedden, szerdán, csü­
törtökön a szezon legnagyobb, 
legszebb és legjobb filmproduk­
ciója Danton, a francia forra­
dalom! A főszerepet Emil .Tan­
nings játsza. Csodásán érdekes, 
soha nem látott tömegjelenetek, 
grandiózus rendezés. Zenekar­
ral !

Dantont a francia forrada­
lommal mindenkinek meg kell 
nézni!

Megszűnt a sport bojkott. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: A 
soprtban az angolok hivatalo­
san megszüntették a bojkotot 
velünk szemben.

Fővárosi eredmények: Ladányi-dij. 
MTK—URAK ,5:2. Az MTK 8 tartalék­
kal játszott. FTC—BSE 7:0.

Gólrekord. Liga-mérkőzés kapcsán 
állította fel az uj magyar gólrekordot 
az PTK csapata a Vegyipariak fölött 
28:0 arányban aratott győzelmével.

Nagyvárad — Temesvár válogatott 
mérkőzés döntetlenül, 0:0, végződött.

Lengyel—Magyar válogatott mérkő­
zés lesz december 18-án Budapesten, 
a Hungária-uti pályán.

.4 DTE vasárnap este 8 órakor 
tutball-szakosztályi ülést fart a klub­
helyiségében. Utána tea-estély lesz.

.Megnyílik a DKASE jégpályája. A 
UKASE tagjainak példás áldozatkész­
ségéből, valamint a Magyar Általános 
Hitelbank, különösen az igazgatója, dr 
Keller József és a Magyar Ház bérlő­
jének, Surányi Sándor urak jóvoltából, 
mint akik a nemes célra való tekintet­
tel díjmentesen a DKASE rendelkezé­
sére bocsátották a jégpályához szük­
séges területet, — teljesen elkészült 
a kiváló helyen fekvő, modernül fel­
épített korcsolyapálya és ha a hideg 
idő állandósul, úgy a legközelebbi na­
pokban megnyílik. A pályának párat­
lanul álló előnye, hogy a belvárosban 
fekszik (bejárat Arany János-u. 5.) és 
minthogy villannyal van felszerelve, a 
késő esti órákban is lehet rajta kor­
csolyázni. Bérletjegyek a Belvárosi 
cipőáruházban (Piac-utca 34.) váltha­
tók ki.

A DKASE vigalmi és jégpálya bi­
zottsága vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor ülést tart.

Birkozóverseny. Ma, vasárnap tart­
ja d DVSC délután 15 (3) órai kez­
dettel a máv. műhely (vagongyár) 
nagytermében 1921. évi birkózó házi­
versenyét. A szakosztály vezetősége 
mindent megtesz, hogy a verseny ní­
vós legyen. Szép küzdelmek várhatók 
a pehelysúlyban Markovics és Nagy 
Lajos, a könnyűsúlyúban Oiíra és Cso­
mós, a közép A) súlyban Valkovits és 
Pázmándi. a közép B) súlyban Higyed 
és Jaulvetter között.

Birkózás. Felkérem a DVSC birkózó 
szakosztály összes tagjait, hogy va­
sárnap délután iél 2 órára jelenjenek 
meg a mérlegelésen a műhely telep 
nagytermében. Zih: előadó.

Tegye» 6r EwséHatet ! I

Fii asm falit
V E T É8SY
níRzerllzletábon,
szerezheti be ,
legolcsóbban P<*1610II

Bethlen-u. 8(1. 
10-81.

ÉLESZTŐ
karácsonyra bár­
milyen mennyi- 
súgben kapható !

Ilimgári*-bélyeg» ruház
PÁTKÜS és TÄF1SÄ
Budapest, Erzsébe-honit 1)4.

Royal-szállodával szemben 
dev^mi'er 15- n megnyílik.

Xatf} rah tár mindenfele bélyegok és 
gvUjtőkellékekben. Gyűjteményeket és 
bély* ^készleteket a Iegmagusabb ái b»n 
vásárol. asznál! magyar bélyegeket a 
nóvérték 10 százalékáé t vásárol. Érdek- 
; lödéinél válaszbélyeg. :

lő rak tárába n, 
11 UNYADl-U. 
i 7. Teleiou 8 18.

Németországból érke­
zett eredeti festőanyaggal

itBzW és hürliabáto?
felelősséggel fest n

Központi :: 
Kelmefestő Imézei

Üzlet :
VARGA-UTCA 1. 
(Iparbank palota)

Gyártelep :
Varga-utca 28. sz.

M üszőrfestés. Vegytisztitás 
:: Kelmefestés ::

Eladó
1 az Arany Jánosit. 41. számú

SAROK HÁZ.
Nyolcvan méteres fron t, 
amely két utcára szolgál. 
Értekezhetni: Szechenyi- 
uicu 21. szám alatt az 
etu< lctou, a d Ituásl órttíbaa.

Wien, Be Hin, 
Bukarest 
Prága,
és a világ minden 
részébe legolcsób­
ban, legpontosnb 
bún ulalju át klli- 
:: :: zeiéscft :: ::

BANKÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

I GYŐZŐDJÖN IMEG!

! MMt triiftrí
^ a legmatfaHabb Árt llar.etcm.

$ fiítITSCH étoMŐi i
é Verbőczi-u. 2. sz. (Imriaasra.) é

ségeketg
porcellánokat, poharakat, oszio 
pos órákat, arany és ezüst ré­
giségeket képeket, — bnlorokst
állandóan vesz és elad
Bsiitscli ÁraaJaes 5L le:1" 

Ifi. A'imann Hermann
Csapó-utca 11. és
Degenfvld-tór 8.

Kút mellett, bent az udvar! au 
Hofös rövidáru, kész 
uninkásiugek, lúbra- 
vuIók legolcsóbb ár­
ban kaphatok. — Köz- 
tisztviselőknek árenged­
mény. — Postai kül­
demény eket ponto­
san eszközlünk :: :: ::

TŰZIFA
niÉknnázsáiisi isiacriiea
telepen 225 IC, hazaszállítva 
240 K. Szobafütésre alkalmas
darabos hősién
telepen 225 K, hazaszállítva 240 
K. Szobafütésre és ipari cé­
lokra azonnal házhoz szállít az
UNIÓ lüzifatelep r.-t.
fspotólytelcp I. sz. :: Telefon 779.

isi és férfikalapokat
a legszebben 3 nap alatt csali a

PIAC-UTCA
a e

FEST, VÄ8® L ÉS ALAKIT!
t-míMITCA 9. SZmWI. TELEFON $ii3.

1 .. v

Weis? bemer Mihály
Széchényi- Sofffír- 
uica ry>j iskolája.

" • • Automobilok, 
motorok 

j a v i t ó in ü h c 1 y c

33 FRICZI“
kaiapszaionbnn a 
legszebb kalapok 
nagy választékban 

áiiíKiióüB kaiiiiatök Városházává! szembe»,

íhöliszÉrgilE^tiiiiiottuli
Városi tizletttnkbe olcsó 
díszes lámpák érkeztek. 
Motorok raktárról eladók.

Debrecen sz. kir. város 
világítási vállalata :::::

Anyui es 
f rune la. il
elvállalunk Iegclegnnsab« kivitelű kosztümö­
ket, léli kabátokat, raglánokat, Ízléses fran­
cia ruhákat, aljakat, blouaokal, ponyyolá- 
kot, gycrm«*k ruhát és kabátokat. —- Gyász- 
ruhák 24 óra alatt készülnek.Teljes tisztelettel

Gergdyné és Schwarcz
Széchenyi-uíea 15. sz., I, emelői

Ház: eladó
több lakásból átló

©sók-sitesa 3«
szám alatt. Felvilágo­
sítást házgondnok ad

OLAJMALOM !
ts*?**-tsítii ZZiSSßii 

ill 1 n d e u n e m ü

OLAJOS 
MAGYAT
igen előnyös feltéte­
lek mellett feldolgo­
zás végeit elfogad a

Hajtiumeoyei Vasön­
töde és gépolaj malom
Ujvarosl-ut. Teleiou 14-01.

Kereskedők!!!
Bardlet, lliitt. il es uz 
összes téli cikkekben

nagy atomi iákár
Mindennemű textil­
áruk legolcsóbb be­
vásárlási lovrása

AMEiiKAi mami
Budapest, Király-utca 15.

Kitünően melegítő, modern

WalebtcseriDkillilii
Timár-ntca 11. es Károly 
Ferenc Jozwol ul8. sz, alatt

27391-1921. I. sz.

HiF*defmévi|r*
Debreczen sz. kir. város házi­

pénztárának és az általa kezelt 
alapok és alapítványok az 1922. 
évi köiiségelőirányzala elkészült 
s azt a városi tanács az l8bti évi 
XXI. t.-e. 17. § a értelmében a 
f. évi december hó 10 ik napjá­
tól kezdődő lö napi időtartamra 
a városi számvevőségnél köz­
szemlére kitelte.

Lit öl a város adózó polgársá­
gát a városi tanács azzal a fel­
hívással értesíti, hogy a költség- 
előirányzatra vonatkozó esetleges 
észrevételek a f. évi december 
hónapban tartandó közgyűlés 
napját megelőző 5 nappal a 
városi tanácshoz Írásban adha­
tók be.

Debreczen, 1921 december 9.
A városi tanács.

IWBegszünEk
I a Csapo-mcu 10. szám alatti 

: z udvarban levő

cipő-tizem.
I Raktárom lévő u-d, gyermek - és 
; posztóűlpők, gyermek estimák 

áron alul viadalnak.

Emeletes 
családi házat
a törvényszék közelében elad
KERTÉSZ ENDRE

ügyvéd
TELEKI-UTCA 102.

Falud! és Elek
budapesti kézmüáru-na gy keres­
kedő cég bizományi le rakat a
Irtritw, lirily ma l Mayyar



1921 december n. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

az ország legnagyobb és leg-

Stoss ""ti? ss&äsi
Tisztán
kezelt »t valamintó-box

aaj bor*©!kat
különféle minőségben a leg- 

_ . 0,cs<il>b napi áron árusítok
WÄLOmÄ^a ALBERT

bor k •• v eske d fí 
SZÉCHENYI-837.
Pincék az Alföldi Takarék- 
pénztár raktárvállalalának 
telepén, PESTI-UTCA 2.

’’’«owimb z- ncL».-   , -v rt,

Komplett

gazdasági malom
par óra alatt bárhol fel­
szer. Ibető. Előállít órán- 
kéin 1—3 méter mázsa 
mindennemű sziláit és sima 
: : lisztet és darát. : : 
Kifogás alatt működés i 
liihnió teljesítő képesség! 
Kapható és megtekinthető a

Hdjdumtrgyei 
Vasöntöde é< Gépgyár

1

-------------asmmmKmm
Leglzlésesebh

női kalapok
állandóan választékban.
Fii* halapoh
Hi l rí ej e n s y. i íi b e n
4.1 OK-tói följebb

tap talp íÉüláfiT
Darnhos-ntca 35. - Átalakí­
tások loH kor. tol kezd ve.

Bámulatos olcsó árak! ~m
* r f u

'I mr!

Férfi M. . 175-161
mintázassál

2f lm ebb II
miotízjstal

Nagy választék: Angol, francia 
'lyapji,szövetekben _ selymek 
vás/nak és kanavásznakban.

női és férfi 
- bársonyok

Nagy

í

Enni is T rsa műszaki üzletében.Hnnyndi-utca 17,

TŰZIFA
vago dételckben, ölenként és 
kisebb mennyiségben felvágva 
és házhoz szállítva, továbbá 
szoba- és kazdnfütésre alkal­
mas k ö s z é u, kovács­
szón, koksz, — szer­
számla és épületla kapható
Debreceni Faipar 
Rész v>-társa Ság­
nál. - Telefon 856.

Sapkakészités!
férfi és fiú sapkák szőrméből, vagy 
bármilyen kelméből, úgyszintén diák 
egyensepkák 21 órán belül készülnek
SZÉCHEHYI-UTCA 16.
K E R E S Z T É P Ü L E T.

Le g s z e b b

karácsonyi
ajándékok
kaphatók dr. Heged fisnő

Gpriel-liviíiiü,
Siiwffy-tilM l alatt.

biszkötények, habi ruhák, kez- 
yük, főkötők, sapkáit, N’cumann- 
■'uniik, fin, leány es habi swetler- 
8»r ultinak, dús választék
ü a b a-k e 1 e n g y é k ben

Desks mai, rezet
és mindennemű fémet 
legmagasabb árért veszek 
Kovácsoknak használha­
tót becserélek. Nagyobb 
tételért vidékre megyek.

Steiner, Eötvo -utca 110

Karácsonyi és Újévi 
nagy vásári

a"""
Piac-utca 2».

Kis Debree/en szálloda alatl.
(Városházával szemben.)

C.yönyörtt skót schol l» szövi lek 198-— K
Mosott madepolan »chiffon 12ii—
Ruhabársonyok mimten színben 4IŰ'-
UO cm. angol lírfi szövetek sima ás

mintás 222’ —
Schwelzl nöl hímzett Ingek 215 — ’’
Ö'J cm. bckabell cosmnnosl zsinór

harchet 175 —
KÍU Madeira mellények 130-— ”
Férfi zetlringek külön gallérral 220-- "
hérll vászon zsebkendők 4-y -
Sport flanelek gyönyörű kivitelben 110 - ”
Egész Unom féri! zokni 50 -tól
Nói fekete és színe» harisnyák 60 —
Horgolt selyem nyakkendők 05 —
rrnneia köper alsónadrág 880-_
Nöl reform Iricő bugyik 350'—
“'Oth alsó szoknyák Ii00'—
Törökös Unom selyem kendők 425'—
Ferii lb nelllng kei gallérral 40 r—
Kockás posztó scháll kendők 395'—

Továbbá égynemüek, ágygarnllurák 
unom koszlümo kelmék, creppd'-chlnek 

2'n J garnitúrák, kér 1 -s kávés abroszok 
törülközők, szalvéták, lepedő ágynemű Ing 
buvyugó vásznak és »cblflonuk a legolcsóbb 
árban kaphatók. 8

Cégre tessék figyelni 1

Feltétlen érnie I
hogy rövid-, kötött, 
szövött norlnbergi 
és papíráru szük­
ségletét

Min «sír
Szövetek 

flanelek 
kendők

. . . . harisnyák
; j •■öifidiriik .-tagu?b«»n
: I éíi kicsinyben S í “SUg

I j Solti Jlritír, fisapil-ötca I
Import

: kősóéit
faszén

tűzifa
állandóan raktá­
ron a legolc óbb 
napi árou kapható

Gabároyi Sándor utóda
tfizila és szén nagy kereskedőnél
Csapó-u. 28. Telefon 449.

ÉRTÉSITl^S

A Beireciíin 
Isméiitarsasag

sz.

Sírkövek,
miikőből
5* lesz elütoti árban

kaphatók.
femetőmuohát
olcsón vállalunk.

SlRHŐRitHTÁR
Hunyadi utca 14. sz.

_ii-o. 1.

Telefon 409. szám
szerezze be!

Állványpapír újdonsá­
gok érkeztek.

TŰZIFA
a legolcsóbban üeszePBZllfilÜ 

lelvágva, élezve vagy 
waggon tételekben a

„TURUL“ titilmtii
váltótól.

Iroda Csapk 8. Telsta H9.
Telep lljviresi utca S. Teieien 12 - 83

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium, 
fiuk stb. öntését vállalom
PAULO FEEEPIC

Zapolya-utca 13. szám. :: 
Telefon 430. Telefon 430.

Ferenc József-ut 42 
Telel.,n 13-34 sz. 

Foglalkozik mindennemű bank- 
szerű ügyletekkel. E.őnyös köl­
csönöket nyuj lat ingatlanokra. 
Kereskedőknek személyi hitelt 
szerez. Lebonyolít mindennemű 
áruüzletet Közvetíti ingatlanok 
adás-vételét. Szén és tűzifa nagy- 
ban. Megbízható szolid intézet.

: Ügyvezető: Holler Sándor.

MEGHÍVÁS.
A Hnjdiisftmso ot Tnknrékpénz- 

Jar H. T. fia,dusámsonbtm, a m
oín-e,^!ske,lelcmüM.Vi Miniszter Vv 
ö8»ab/911. sz. engedélyé alapján 1921 
,vt november hó 30-án, délelőtt 10 
órára meghirdetett közgy lés nem 
volt határozatképes, miéri is az alap­
szabályok 14. §-a második bekezdése 
a lápján f. évi december 19 ón 
iiéleto-,t 10 órakor hivatali helyi 
ségében újból meghirdeti VII ós 
Vili. évi együttes rendes köz­
gyűlését, melyre, a l részvényesek 
azzal a figyelmeztetéssel hivatnak 
meg, hogy s/.nvati jog csak oly rész- 
veny után gyakorolható, mely a köz 
gyűlés előtt 3 nappal a társulat pénz­
táránál letétbe helyeztetett. Az föaz- 
galóság. °

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság­
nak a lefolyt üzletévekről sz ló je­
lentése és a nyerésé/ feloszlására 
vonatkozó indítványa. 2. A felügyelő- 
bizottság jelentése az évi mérlegről 
us számadásokról, valamin l a nyc- 
reség felosztására vonatkozó indít­
ványa. 3. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság részére a felmentvény 
megszavazása. 4. Három sorsolás 
utján kilépő igazg. tag válasz asa. 
5. Felügyelő bizottság választása és 
b. Esetleges indítványok. — Mérleg 
és zárszámadások a társulat irodá­
jában megtekinthetők.

Száraz tűzifa
felapi itva és hasáb 
állapotban valamint

Tőzegszén

I

házhoz szállítva 
"megrendelhető::

Kernén57 fatelepen
Pesd-u. 2. Telefon 13-95

«8 § a íj Import száraz

IJG! Qpt boltaasäb tűzifa
® ß azonnali szállításra kanhntiS vnuon-

és más Idegen pénzeket

itfÉregatóM mi 
Góísch Sándor
bankirodája Piac-u. 38. 
I. emelet. Telefon 795.

BiltíAlitAIIHiMIIIH bli IMI 11 WHI I'UIHIIM li'IM— xtiasst»!

téli kcztyíilíKötött, 
szövött 
és bőr 
legnagyobb 
választékban
DEBRECZEN, Piac-ufca 14.,

v* snpmmatsnsPMBiicl

Sásidenaál
Csapó-utca sarok

azonnali szállításra kapható vagon- 
téielckbtfn is bármily mennyiségben
LÖWIN GER m Ó F8

tűzifa kereskedőnél
•József klr. hereeg-uica 43. sz. 

TELEFON 121.

Belföldi és porosz; 
kőszén, koksz i 
és tűzifa
szobafűtésre és üzemek vé­
szére állandóan kapható:

StiwschitzKy Jdiios 
és Társa cégnél
Ibehrecen. Iro in Szent 

Amin 11.7. Telefon 12 48. Telep 
Ispotály n. 19. Telefon 12 62.

:ü!

4
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APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 esőig 15 korona, minden további szó 
1-50 kor.'Vanár-és ünnepnapokon 10síéig 20 korona, minden további 
•í imrmi». Vad»« .belükből szedett szavak hétszeresen számíttatnak.Vasts«

smmnsmm
FOSTA,

tlftznseáfl közvetítés 
gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
ievö összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16. szám alatt levő iroda 
bonyolít le.

Uradalmi
intézői állást nyerhetne 
10 óv körüli úriember 
benösülés által. Felvilá­
gosítás nyerhető a ki­
adóban.

VÉTEL.

Aranyat,
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmams

ékszerész, Plac-u. ti/’ 
Frolmer-száüoda. 

épület.
Vörösrezet, 

ólmot, cint legmagasabb 
napi áron vásárol Mán- 
íloki rézműves, Arany 
János-utca 13.

Saját érdeke, 
liogy mindennemű mező- 
gazdasági termékeit az 
alanti cégnek felajánlja, 
aki mindezeket a legma­
gasabb napiáron átveszi. 
Benedek Bertalan, ter­
mény- és takarmány- 
kereskedő, Simonffv-u. 
7. Telefon : 675.

Gazdák

flpplmébe I
LCjjjobbnak elis­
mert acélekék, 
boronák, 
répavágók, 
szecskavágók, 
morzsolók, 
darálók stb., 

továbbá 
Neuachlosz— 
Llcbtig gyárt­
mánya igen 

erős gazdasági 
szekerek, kőris- 
talpú Igáskero- 
kek ákáck üllők­
kel és szilfsngy- 
gyal nagy válasz­
tékban raktáron
Ráhmei*

Sándornál
Beírass, Piac 43.

Telefon 962.
E80

áreeuidfiieg

Ötven 
drl) szép 8—10 méter 
magas munkaakácfa az. 
Ujföldön lábon ela<ló. — 
Értekezhetni Rákóczi-
utca 61,_________ _

Fehér
zománcozott díszes Mcl- 

! din ger kályha, csaknem 
nj, eladó. Huuyodi.u. 2-1,

8 drb
fiók Foxterrier patkány­
fogó kutya eladó. S*al- 
kai-utea 6. sz. alatt.
KERESLET^

Mindeuléle 
mülakatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongrácz 
ruülakatos. Szál kai-u. -I.

Harisnya
kötése és fejelése elfő- 
gadtatik a Paszomány- 
gyárban. Piac 32.

Szathiáff btvu
épület-és bútor

ELAtiAS.

Hálók, 
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca83,az udvarban

Eladó
többféle uj és haszná t 
kocsi. Neuländer kocsi­
gyár.

asztalosnál
világos szürke konyha- 
berendezés Jutányoson 

eladó.

I-OTCHIJ.

Ftiszer-
és rövidáru berende­
zés, majdnem uj álla­
potban eladó. özv Na­
gel Lászióné, Nádudvar.

Épület-.
mülakatos munkákat ja­
vít, készít Krámer mű 
«latos, Hatvan-utca 4

Kosién
szoba fűtéshez,

jó minőségű 
kovács kőszén 
állandóan kapható

Gr iinf élőnél,
Csapó-utca 16. sz. 

TELEFON 982

Paplanvarrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
rcczeni, Kossuth-ntca 11.

Üveget 
bármily mennyiségben 
veszek' Simonfty-n. 56.

Plantuót
megvételre keresek. Cl ni 
u kiadóban

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcédulál vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet.

Házasulandók
figyelmébe! Mielölt hu- 
torait beszerezné, tessék 
az árak iránt nálam ér­
di klődni. Fenyves. Piac 
37. Kistempiombazár.

Amerikai.
angol, német nyelvekből 
busz koronájával i fákat 
rdók. József kir. herreg- 
utca 60._______

liszt
és hüvelyes áruk a leg­
olcsóbb napi árban Po­
lliiéi' Jakabnál, Betblen- 
és Füyészkert-utcfl sarok.

Uj és használt 
bútorok, szőnyegek, füg­
gönyök vétele és eladása. 
József kir. herceg-u.20.

Modern hálók,
ebédlők, szalon- és bőr 
garnitúrák, konyha be­
rendezések, olcsó ke­
mény fa és festett autó­
tok, Simonffy 2., városi 
bérház, bútorüzlet.

Utazóbunda
eladó. Cím a kiadóban.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Dcb- 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállal 
cserépkáiybák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolat! munkákat is.

Kitiltó iiu 
felvétetik
a Debre ezen! 
Független Újság 
kiadóhivatalában, 
Plac-ntca 49. szám.

Tegdes János
szabó, — Debrecen, 
terfla 42.

Pé-

Eladó
42-es férfi csizma és nad­
rág, ágy- és asztalterítők, 
nikkel kályhnvódők, női 
és leánykabát, képek, 
lámpagolyó, cipők, pa­
pucs, linóleum, ágy elé 
való bőrök. Cím n ki­
adóban.

Tiszta 
egész Íves 
makulatúra

(njsáf|jpa^ír) ^íXjjható

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-u. 49.

Seged
fűszer engrosban jártas, 
fölvétetik Grünberger és 

: Glück fűszernagykeres•
' kedésében.

Könyvelő,
lehetőleg mérlegképes, 
nőtlen kerestetik — mi­
előbbi belépésre. Aján­
latok bizonyítvány máso­
latokkal, melyek vissza 
nem küldetnek, Grósz 
Béla Füzesgyarmat (Bó- 
kcsmegye) címre kül­
dendők Gabona és ma- 

1 lomszakmában jártasok 
I előnyben részesülnek

Nőtlen
1 malomhivatalnok, ki ily 
minőségben már műkö­
dött, kerestetik mielőbbi 
belépésre. Ajánlatok bi- 
zonyilványmásolatok kai, 
melyek vissza nem kül­
detnek, — Hengermalom 
r.-t. Füzesgyarmat (I’.é- 
késmegye) címre kül­
dendők,

„VULKAN“
autogén heggesztő 

vállalat

Csapó-uíCd 86, 
Faragó-uíCd 1.
Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép- 
részek, öntvények 
és iémeU legszak 
szerttbb és legol­
csóbb hegesztésé.

Előkelő
biztosító intézet magas 
jutalékkal, később flx- 
llzetesro is tisztességes 
üzletszerzőt keres. Cim 
a Kiadóban. _________

Gyakorlott
tisztviselő felvétetik a 

Debreczen Belvárosi 
Takarékpénztárnál.

Gärtner
zongorahangoló
Szécncnyl-ütca 15.

Villamos
csengőket, telefonokat 
minden rendszerűt ké 
szil. javít és szállít leg­
olcsóbb napi áron Föld­
vári debreceni I. elektro 
technikai gyár Széelre- 
nyi-utca 551 Telefon 168.

A ugró
vagy detail söfös keres­
kedéshez társat keresek. 
Alkalmas üzlethelyiség 
van. Cim a kiadóban.

Vllatrozásf,
-ouverirozást - harang- 
szoknyából is készít Far­
kas Bella, Arany János­
ul ca 20.

Jó kóser
házi koszt kapható bent- 
étkezésre és kihordásra 
is. Cim Csók it. 3.

Satöirsyeag- és
Gobelin-szövő
tanfolyam uj 
növendéke­
ket felvesz
Jistf lir. ii.-a. 40.

Legolcsóbban 
lest, lisíiti mindenféle 
férfi* és női ruhán«, 
müoket, gyász esetén 24 
óra alatt. Wci z ruhn- 
fc.stő, Arany János-utca 9.

Két
magános nő házmes­
tert állást vállai. Cim ; 
Simonffy-nt 17.

Alkalmi vétel!
Gyönyörű — szilszkin 
plüss egész hosszú női 
kabát alkalmi áron eladó' 
Cim a kiadóban.

Próbababa
vászonból eladó. Cim a 
kiadóban.

igen előnyös 
árban bár­
hová s min­
den időben 
kaphatók!
Autóforgalmi Vá Hal a t 

I debreczen
I Telefon 198. T i ni á r-u. 88.
§ Hivatalos benzin- és olalélloinés. 
g Dciuln 32 korong llfcrenktntmBaammaeummmmmimmmmaimmm

ELEKTBA
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sándor 
Villan y világi t&s, motorok, 
csengő berendezéseket, javí­
tásokat legjulányosabban 
készít D E 11R ti C Z E N,

Hatvan-utca 2. I. em.
E11 s mérten lofl- 
olc»óhb, legszolidabb 
bevásárlást I o r r ü s
kereskedők részére

rövid-, szövött-, uorlnbi Vfii 
áru nagykereskedése

Hatvan-utca 2.
Telefon 5—00. sz.

Transmisslóhoz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

üg a ifiül
Piac-utca 58. sz.

! Verseny- 
áruház

Megyeház mellett.
Nagy választék szövetek, kartonok, 
vásznak, zeflrek, flanellék, barchet- 
tek, kész női kötények, pongyolák, 
férfi- és női íehérnemüek, haris­
nyák, keztyük stb. stb. cikkekben.

fagy életliiilosi lír ásáé
kéve; helyben es e megye 
nagyobb helységeiben

képviselőket
továbbá

ü zletszerzőket
Ajánlatokat

a kiadóhivatal továbbit.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO i.

Telefons 13-BB
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,

Keresek
egy irodai kisasszonyt, 
ki kereskedelmit végzett. 
Ugyanott egy kovács- 
segéd felvétetik, ki tűz­
kői tud dolgozni. Neu­
lands!' kocsigyár, F,rzsó- 
bet-u. 28.

Szakavatott
molnárt keres azonnali 
belépésre, éves konven­
cióra, a Hosszupályi 
uradalom. — Jelentkezés 
személyesen Hosszu- 
pályiban.

Száraz tűzifa
felapritva hasábosait és ölenként, 
botfa pékeknek a legjutányosabb 
árban házhoz szállítva beszerezhető

Bárt ha fatelepén,
Ispotály-utca 3 b. Telelőn 785,

Import If száraz

minden mennyiségben ház­
hoz szállítva vagon, öl vagy 
mázsaszámra, vidékre vagon- 
tételekben azonnal és leg­
előnyösebb áron szállítok.

Miklós Emil
Debrecen.
733.

illtifati^reskeilS)
TELEFON

TELEFON: 3—68.

Liszt-, fűszer, 
élesztő és só

a karácsonyi ünne­
pekre legolcsóbban 
beszerezhető

Kupfer Ignáez
liszt és fűszer- 
nagy- kereskedésében, 
Hádogos-utca 2. sz. 

Viszonteladóknak árengedmény '.
T E L E F Ó* N : 3—68.

I
EPASC

1“ CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kanható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed- 
áruság FLEISCHER MÓR.
KOzDonti Iroda Beimen,flatvan-u.Sg

Állandó nagy választék
BÉZ1USKÜ
horgoló- és kötőfonalak, gyapjú- 

fonalak divatszinekben.
BQBELÍfibíf iparművészektől,

ELŰtinZOLfiSQK SUSfiS
ben készülnek.

HUBiü FAP85 W
KOSSUTH U. 15

A szerkesztésért ideiglenesen felel 
L LÓRÁNT JÓZSEF

Kiadó:
HEÓRDÜS ES SÁNDOR

irodalmi ős nyomdai részv.-társ. ^

Piaoutce 49. ázAm


